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Matematik

Biraz da Sayr
Sayalim!

1. n Bgesi olan bir kiime-
den segilen m 6geli alt kilme-
lerin sayisini gistermek icin
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simgesini kullandigimuzi bilir-
siniz. Simdi agagida istenen-
leri bulunuz:
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Cok Basit Bir
Cebirsel Kanit!

Cok fazla cebir bilgisi
kullanmadan bir irrasyonel
sayimn irrasyonel {isiiniin de
irrasyonel sayi olmasi gerek-
medigini kanitlayimiz,

Dizileri Sever
misiniz?
(1,2, 2,3.3,3,4. 4,4, 4,

...) diye tanimlanan dizinin 10
000 000 rerimi nedir?

Kiiciik Bir
Sonsuz Carpim
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diye rtammlanan (u,)y
dizisinin yakmsadifiim kanir-

laﬁmtz ve limitini bulunuz.

1) Dérr kenan birer ideal
avnadan olugan bir kare diisii-
nelim. Karenin bir kigesin-
den, kenar ile ¢ agist yapacak
bigimde bir 1gin génderilsin.
Isin kenarlara degdikge yansi-

yacakuir, an-

LL2L22L, cak Kogeye
7 # ¢ degdigi anda
7 " yok oluyor.
4 ¢ lsin, nasil q
7 ,s,,,, agilan  ile

gonderildi-
ginde higbir zaman kogeler-
den birine degmeyerek son-
suza kadar yansir?

2) Noktasal bir 151k kayna-
findan ¢ikan 15181 bagka bir
nokrada odaklamak istivoruz.
Bunun igin nasil bir ayna kul-
lanilmal ve 151k kaynafini ne-
reye verlestirmeliyiz?

3) Hizla dénen bir plat-
formda duran kisive disan
dogru merkezeil kuvver uy-
gulanir ve kigi diigmeye zorla-
nir. Buna engel olmak igin
platformun yiizevi egriltilebi-
lir.

Platform nasil bir yilzeye
sahip olmali ki, kigi placfor-
mun neresinde durursa dur-
sun dengede kalabilsin?

Biyoloji

1. Rh uyugmazhg ferusta
anemi ve kernicterus (sinir
bozuklugu) hastaliklarina se-
bep olurken A B 0 kan uyug-
mazliklan herhangi bir hasta-
liga sebep olmamaktadir.
Nedeni nedir?

2. Eger Fermantasyon ile
Anaerobik solunum arasinda
benzerlik ve farklar biliyor-
saniz agafidaki ¢izelgenin
eksik kisimlanni doldurunuz.

4.Protein sentezinin bag-

lanny durduramazlar?

3.. Neden kanserli hilereler devambh gogalir ve gogalma-

lamasinda, nasil oluyorda
mRNA'nin baglama kodonu
olan AUG veya GUG kodo-
nu, ribozomun {izerinde tam
formil-methionil-tRNAnin
baglanaca noktaya ayarlan-
mig oluyor?

5.. Fenilketonuria (PKU)
amino asit metabolizmasina
bagli olugan genetik bir hasta-
hikur. Genel semasi agagidaki
gibidir.

Enzim noksanlifinda tro-

zin olugmaz ve idrarda fenila-
lanin purivik asic arrar. Teshis
edilmez ise bireyde ileri dere-
cede geri zekalilik ve diger
anomaliler goriiliir.

a) Bu bilgiler 1sifinda aga-
gidaki Fenilketonuria ile ilgili
soy agacinda birevlerin geno-
tiplerini yazabilir misiniz?

b) Bu hastalik sizce bas-
kin ya da gekinik allel ile mi
kalitiimakradir?
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